Terminale générale — Enseignement scientifique janvier 2022

Intelligence artificielle

Exercice 1. Dans le cours, on a mentionné que les logiciels d’apprentissage de jeux de type
jeu d’échecs ou jeu de go utilisent un apprentissage par renforcement en jouant des parties
d’entrainement.

Comment devrait-on s’y prendre pour entrainer un logiciel d’apprentissage de jeux en utilisant
un apprentissage supervisé ?

Exercice 2. Le tableau suivant donne le prix moyen du m? dans le 6e arrondissement de Paris
au ler janvier entre 2000 et 2019. Ces données sont représentées sur le graphique en dessous et
on a également tracé en pointillés la droite d’ajustement de ces données.
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Donner une estimation du prix du metre carré dans le 6e arrondissement au ler janvier 2025.

Exercice 3. On se propose de répartir en deux catégories (Maligne, Bénigne) des tumeurs dont
on connait un certain nombre de caractéristiques. Dans la réalité, un tel diagnostic automatique
est effectué a partir de données d’apprentissage portant sur une cinquantaine de caractéristiques
mesurées sur un échantillon d’un millier de tumeurs déja étiquetées « Maligne » ou « Bénigne ».
Dans un souci de simplification, on se restreint ici a 2 caractéristiques (diametre et concavité)
mesurées sur un panel de 10 patientes.

13,2 83 Bénigne
18,7 19,7 Bénigne
82 159 Maligne
13,2 9 Bénigne
13,5 48 Maligne
1.8 1.7 Maligne
13,6 19 Maligne
12 2 Maligne
18,2 17,7 Bénigne

12 6,6 Maligne



1. A quel type d’apprentissage a-t-on affaire ici?

2. Placer les points correspondant aux données du tableau dans un repeére (on mettra le
diametre en abscisse et la concavité en ordonnées).

3. En utilisant la méthode du plus proche voisin, une tumeur de 10 mm et ayant une
concavité de 12 doit-elle étre considérée comme bénigne ou maligne ?

Exercice 4. En 1936, Edgar Anderson a collecté des données sur 3 especes d’iris : iris setosa, iris
virginica et iris versicolor. Pour chaque espece, Anderson a mesuré (en cm) différents parametres.
Sur le graphique ci-dessous, on a représenté la longueur (en abscisse) et la largeur (en ordonnée)
mesurées lors de ces relevés.
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Déterminer a quelle espece appartient un iris dont les pétales mesure 2,4 cm de long et 0,8
cm de large :

1. en utilisant le méthode du plus proche voisin ;
2. en utilisant la méthode des 5 plus proches voisin.

Exercice 5. Chercher des arguments et des situations montrant I'importance du choix des
données d’entrainement pour une IA.

Exercice 6. Chercher des arguments et des situations montrant les problemes juridiques et
éthiques posés par I'TA.



